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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Brodersdorf 
(BRODE/BA/01/2010) vom 11.03.2010 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Frank Bartelt  

Mitglieder 
Herr Uwe Dierck  
Frau Kristine Gehrmann-Arp  

Gäste 
Herr Bernd Baumann  
Herr Stefan Koop  
Herr Levsen  
Frau Heike Mews  
Herr Stähr  
Frau Dr. Timmermann  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:00 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Brodersdorf, Schönberger Str. 8, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die Einladungen zur 
Sitzung erfolgten fristgerecht. Die Bürgermeisterin bittet um die Erweiterung der Tagesord-
nung um Punkt 5 „Grundstücksangelegenheiten“ im nichtöffentlichen Teil. Die Änderung der 
Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Einwohnerfragestunde  
   
 2.   Protokoll der Sitzung vom 25.11.2009  
   
 3.   Wegekonzept der Gemeinde  
   
 4.   Verschiedenes  
   
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgt keine Wortmeldung.  
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TO-Punkt  2: Protokoll der Sitzung vom 25.11.2009 
 
Das Protokoll wird in der vorliegenden Form genehmigt.  
 
 
TO-Punkt  3: Wegekonzept der Gemeinde 
 
Frau Timmermann und Herr Levsen entschuldigen die etwas verzögerte Verteilung der Un-
terlagen. Anhand dieser wichtigen Daten sollte es dann zum zügigen endgültigen Konzept 
des Wegenetzes der Gemeinde Brodersdorf kommen. Frau Timmermann informiert über die 
vorgefundene Ausgangssituation:  
 

 Das Wegenetz in Brodersdorf umfasst eine Strecke von ca. 8 km  

 es gibt viele Feldwege in Brodersdorf, was ungewöhnlich und auffällig ist  

 die Hälfte der Wege sind wassergebunden, auch dies ist ungewöhnlich.  
 
Frau Timmermann und Herr Levsen erläutern ausführlich das vorliegende Konzept – einige 
Angaben werden von der Bürgermeisterin korrigiert. Die Prioritätenliste wird eingehend erör-
tert. Die erarbeitete korrigierte Fassung wird in Kürze der Gemeindevertretung übersandt.  
 
 
TO-Punkt  4: Verschiedenes 
 

 Zum Aufstellen der Fahnenmastes erfolgt eine Terminabsprache zwischen Herrn Ko-
op und Herr Bartelt.  

 Es soll eine Reparatur der Baumtore erfolgen (Plastikplanken).  

 Es hat einen Ortstermin mit Herrn Stoltenberg (Fa. Armin Stoltenberg) gegeben bzgl. 
eines Nutzungsvertrages der brach liegenden Fläche „Alte Hofstelle). Den hinteren 
Teil der Fläche wird der Gemeinde zur Pacht angeboten. Eine Zusage zur Durchfüh-
rung des Amtsfeuerwehrtages hat Herr Stoltenberg bereits signalisiert. Die Einzelhei-
ten des Vertrages sollen auf der nächsten Sitzung des Bauausschusses Anfang April 
im nichtöffentlichen Teil geklärt werden.  

 Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am 20. April statt.  

 Ebenfalls auf der nächsten Sitzung soll der Standort für die von der Feuerwehr gestif-
tete Bank bestimmt werden.  

 Am 27.03.10 soll das neue Spielgerät auf dem Spielplatz aufgestellt werden.  

 Da die Bürgermeisterin verhindert ist, wird Herr Bartelt die Organisation der Aktion 
„Saubere Gemeinde“ übernehmen (Restmüllsäcke oder evtl. Container).  

 Frau Mews verteilt den neu gestalteten Flyer zum Baumlehrpfad zur Kenntnis. Der 
Tourismusverband beteiligt sich an den Kosten. Herr Wellmann wird sich noch einmal 
an die Fa. Fielmann wenden bzgl. neu zu pflanzender Bäume.  

 Für die Betreuung der Verkehrsinsel „Ahrenhorst“ konnte niemand gefunden werden. 
Auch der Gemeindearbeiter Herr Neumeier hat abgesagt.  

 Für die jährliche Inspektion der Spielplatzes soll ein Angebot der Fa. TBS eingeholt 
werden. Die Gemeinde ist nicht an den TÜV gebunden.  

 Regenrückhaltebecken Hof Voege: hier liegt ein Nutzungsvertrag mit dem Landesbe-
trieb Straßenbau nunmehr vor, so dass jetzt mit den notwendigen Maßnahmen be-
gonnen werden kann zur Nutzung durch die Feuerwehr.  
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  gesehen: 
   

gez. Frank Bartelt gez. Kristine Gehrmann-Arp Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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